

长三角一体化示范区总体规划获批

新华社上海2月21日电 共计8章、65条,包含23张图集、58个近期重点项目……21日在上海举行的新闻发布会上,自然资源部国土空间规划局局长张兵表示,近日获批的《长三角生态绿色一体化发展示范区国土空间总体规划(2021—2035年)》,是《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》印发后,首部经国务院批准的跨行政区划国土空间规划,为其他地区编制和实施区域性国土空间规划积累了经验、提供了借鉴。

横跨沪苏浙的长三角一体化示范区,是长三角一体化国家战略的先手棋和突破口。示范区总规是长三角一体化示范区规划、建设、治理的基本依据,要纳入国土空间规划“一张图”并严格执行,强化底线约束。

“作为全国首个跨省域国土空间规划,该规划无论是在技术路径还是协调的方法机制方面,都没有先例可循,在处理技术性问题、兼顾各方诉求等方面,克服了诸多挑战。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说。

示范区总规在空间战略上坚持生态优先、绿色低碳发展,明确“不搞集中成片、大规模、高强度开发建设”。根据示范区总规,到2035年长三角一体化示范区规划建设用地总规模控制在803.6平方公里以内,较现状建设用地减少15.7平方公里。同时,示范区将促进绿色低碳发展,到2035年河湖水面率不低于20.6%,森林覆盖率大于12%,绿色交通出行比重提升至80%。

深化互联互通,长三角一体化示范区将打造高效快捷的交通网络,构建由干线铁路、城际铁路、市域铁路、城市轨道交通等构成的多层次轨道交通系统,建设“轨道上的示范区”。

强化优质共享,长三角一体化示范区将统筹推进公共服务高品质发展。到2035年,争取在示范区布局6处国家三级以上博物馆,布局3处双一流建设高校(校区)。

张忠伟表示,下一步两省一市将在自然资源部指导下,以实际行动把示范区发展蓝图转化为高质量的可视化成果。

记者 胡洁菲

聚焦群众就医“急难愁盼” 江苏推出便民惠民举措

新华社2月21日电 记者日前从江苏省医疗保障局获悉,该省将聚焦群众就医领域“急难愁盼”,推出一揽子便民惠民举措。

据江苏省医疗保障局局长周英介绍,该省2023年将分类健全因病致贫、因病返贫双预警机制,合理确定监测标准。重点监测经基本保障后医疗费用负担仍然较重的低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员,精准识别、有效预警、及时救助。

进一步优化异地就医服务举措。加快推进省内和跨省定点零售药店购药直

接结算及个人账户家庭共济纳入异地就医直接结算范围,推动全省统一的门特病种按病种直接结算、国家医保谈判药品“双通道”药品异地线上备案和异地购药费用直接结算。

大力支持医药产业创新发展。推进建立新批准上市药品首发价格形成机制,吸引和推动创新药在江苏首发上市。搭建医保、医疗、医药三方协调沟通平台,推动定点医疗机构在新版医保目录执行1个月内将国家医保谈判药品按纳入采购目录范围。

记者 刘巍巍

2022年财险业支付赔款超9000亿元

新华社2月21日电 银保监会发布最新数据显示,2022年,财险业实现保费收入1.5万亿元,同比增长8.7%;提供风险保障12457.4万亿元,同比增长14.7%;支付赔款9078.2亿元,同比增长2.6%。

截至2022年底,财险业总

资产2.7万亿元,较2021年底增长9.0%。

银保监会表示,将引导财险业持续深化改革,积极发展绿色保险、气候保险、网络安全保险、新能源保险等,有力支持实体经济发展。

谭谟晓

第126次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

新华社昆明2月21日电 21日,3艘中方执法艇分别从云南省西双版纳傣族自治州景哈、关累码头启航,标志着第126次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正式启动。

此次联合巡逻执法行动中,中方53102艇设置编队指挥所,中国、老挝、泰国三方指挥长率队在指挥所共同指挥行动,缅方以视频方式参与。行动将采取分段巡逻和联合巡航相结合的方式,老挝、缅甸执法艇将在分段巡逻期间与中方执法编队汇合后联合开展巡逻执法行动。行动期间,编队将在湄公河“金三

角”、老挝孟莫、班相果等水域开展水、陆联合公开查缉、联合走访等活动,中老双方还将联合开展船艇驻勤训练,以进一步提升联合执法能力,严厉打击各类跨境违法犯罪活动。

行动前,四国执法部门在位于西双版纳州景洪市的中老缅泰湄公河联合巡逻执法指挥部召开指挥官联席会和信息交流会,共同分析研判湄公河流域治安形势,研究制定行动方案 and 近期重点执法合作事宜,并一致同意自此次行动起,四国执法合作正式转为线下线上相结合方式开展。

记者 王研



2月21日,在浙江省平阳县鳌江镇,人们抬着“鳌江大龙”巡游。当日是农历二月初二,是我国民间俗称“龙抬头”的日子,人们在丰富多彩的民俗活动中欢庆传统节日。

新华社 发 庄颖昶 摄



大熊猫“香香”回国

2月21日,大熊猫“香香”在成都双流国际机场海关顺利通关后,准备搭乘货车前往中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地。

当日,深受日本民众喜爱的大熊猫“香香”从日本东京上野动物园启程,搭乘顺丰航空货运包机回国。“香香”出生于2017年6月,是上野动物园自然繁殖成功的第一只大熊猫。由于父母是从中国出借的大熊猫“比力”与“仙女”,“香香”所有权属于中国。如今,已经5岁多的“香香”已经进入繁殖适龄期,此时回国也是为了能尽快寻找到合适伴侣。

新华社记者 沈伯韩 摄

第三次新疆综合科学考察阶段性成果公布

据新华社乌鲁木齐2月21日电 塔克拉玛干沙漠可能在距今30万年形成,塔里木盆地浮尘可影响到华北地区和青藏高原……在21日召开的新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室新闻发布会上,科研部门相关负责人公布了第三次新疆综合科学考察取得的阶段性成果。

据此次科考牵头单位负责人、中国科学院新疆生态与地理研究所所长张元明介绍,2022年,第三次新疆综合科学考察各参与单位取得的重要成果包括:在额尔

齐斯河流域发现特有钩虾新物种,证明天山及其周边地区是世界冷水性生物起源地;在天山野果林区发现2个藓类植物新种、39个寄生性天敌昆虫中国新纪录种;在塔克拉玛干沙漠形成演化研究中取得新发现,提出塔克拉玛干沙漠可能在距今30万年形成的新认识,阐明风动力、下垫面、沙源对风沙地貌塑造的叠加效应,证实塔里木盆地浮尘可影响到华北地区和青藏高原。

张晓龙

国家文物局水下考古南海基地挂牌

新华社2月21日电 水下文化遗产是我国历史文化的重要组成部分。记者从国家文物局获悉,为更好保护、传承、利用水下文化遗产,国家文物局水下考古南海基地近日正式挂牌。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群表示,南海是我国面积最大、水下文化遗产最为丰富的海域,是海上丝绸之路的重要区段。国家文物局将努力把南海基地培育成央地共建、部省合作的新典范,建

设成集水下文物调查保护、水下考古、出水文物修复、人员培训多种功能于一体的新平台,打造成汇聚水下文物科技要素、引领世界水下文物科技前沿、创新中国考古实践的新高地。

据介绍,南海基地规划占地74亩,总建筑面积31085平方米,两线一轴四区地分布,含综合管理楼、科研楼、船体修复车间和训练楼等。

施雨岑